
 كاتذميَر ( 1)كات:    - ئابووري ثيَوانةيي  يةكةم رزيوةي وةةتاقيكردن ةكانيثرسيار بةشي ئابووري

 بذميَرة :  ثيَناسةي ئابووري ثيَوانةيي بكة و ئامانجةكاني1ث
( بوَ سامثلَيَكي هةلَبذيَردراو لة شاري Xi( ونرخةكاني )Yiئةم داتايةي خوارةوة طوزارشت دةكات لة خواست لةسةر كوَمثيوتةر )  -2ث

 هةوليَر.
 
 

 داواكراو:
 :خةملَاندني نةخشةي خواست بة ريَطةي بةهاي راستةقينة و راظةكردني لة ذيّر روَشنايي بيردوَزي ئابووري ئةطةر بزانيت كة -1

 = 13.3   𝑏0̂  
 ( لةسةر خواست و راظةكردني.b0هةلَةي ثيَوانةيي بوَ زانيني طرنطي كاريطةري )ئةنجامداني تاقيكردنةوةي  -2
 :( لةسةر خواست و راظةكردني ئةطةر بزانيت كةb0( بوَ زانيني طرنطي كاريطةري )tئةنجامداني تاقيكردنةوةي ) -3

2.16 , 13 =0.05 t 

 ( و راظةكردني.2Rهةذمار كردني هاوكوَلكةي دياريكردن ) -4

 ئةطةر بزانيت كة:

 (لاداني بةهاكان) انحرافات القيم ( بةهاي راستةقينةالقيم الاصلية )

∑XiYi= 917          ∑Xi
2= 1255       X̅= 9   ∑ei

2 =  40.4        S2𝑏0̂ = 1655         ∑χi2 = 40         ∑yi2 = 60 

 
  يَرذمكات (1) كات   - ئابووري ثيَوانةييتاقيكردنةوةي :  يةكةم رزيوةي وةةتاقيكردن ةكانيثرسيار بةشي ئابووري

 بذميَرة :  ثيَناسةي ئابووري ثيَوانةيي بكة و ئامانجةكاني1ث
( بوَ سامثلَيَكي هةلَبذيَردراو لة شاري Xi( ونرخةكاني )Yiئةم داتايةي خوارةوة طوزارشت دةكات لة خواست لةسةر كوَمثيوتةر )  -2ث

 هةوليَر.
 
 

 داواكراو:
 :خةملَاندني نةخشةي خواست بة ريَطةي بةهاي راستةقينة و راظةكردني لة ذيّر روَشنايي بيردوَزي ئابووري ئةطةر بزانيت كة -1

 = 13.3   𝑏0̂  
 ( لةسةر خواست و راظةكردني.b0هةلَةي ثيَوانةيي بوَ زانيني طرنطي كاريطةري )ئةنجامداني تاقيكردنةوةي  -2
 ( لةسةر خواست و راظةكردني ئةطةر بزانيت كةb0( بوَ زانيني طرنطي كاريطةري )tئةنجامداني تاقيكردنةوةي ) -3

2.16, 13 = 0.05 t 
 ( و راظةكردني.2Rهةذمار كردني هاوكوَلكةي دياريكردن ) -4

 ئةطةر بزانيت كة:

 (لاداني بةهاكان) انحرافات القيم ( بةهاي راستةقينةالقيم الاصلية )

∑XiYi= 917          ∑Xi
2= 1255       X̅= 9   ∑ei

2 =  40.4        S2𝑏0̂ = 1655         ∑χi2 = 40         ∑yi2 = 60 

Xi 6 8 8 7 7 12 9 8 9 10 10 11 9 10 11 = 135iX ∑ 

Yi 9 10 8 7 10 4 5 5 6 8 7 4 9 5 8  

Xi 6 8 8 7 7 12 9 8 9 10 10 11 9 10 11 = 135iX ∑ 

Yi 9 10 8 7 10 4 5 5 6 8 7 4 9 5 8  



 


